



Крепи мир сегодня, чтобы его не пришлось спасать завтра

К 70-летию принятия Декларации, заложившей фундамент ООН

В январе исполнилось 70 лет со дня принятия Первой Вашингтонской декларации, ставшей основой для создания будущей Организации Объединенных Наций. Ее подписали представители 26 государств — участников Антигитлеровской коалиции, к которым позже присоединилась еще 21 страна. В честь знаменательной даты в Москве состоится торжественная церемония, а также ряд мероприятий, которые составной частью войдут в рамки постоянно действующего Международного фестиваля «И помнит мир ...». Цель его, как это видно по названию, — сохранять память о Второй мировой войне в сознании молодых поколений с тем, чтобы на нашей планете никогда не повторились подобные трагедии.

Идею организации фестиваля подал Национальный благотворительный фонд «Юность Отчизны». Ее поддержали МИД РФ, Минобороны РФ, ряд других федеральных министерств и ведомств, Правительство Москвы и других регионов, Межгосударственный Союз городов-героев, общественные и религиозные организации, вузы. Начинание одобрила Российская комиссия по делам ЮНЕСКО, под эгидой которой 2 сентября 2010 года, в День окончания Второй мировой войны, и состоялся дебют фестиваля. А возник он не на пустом месте, поскольку воспринял эстафету от

межрегионального конкурса патриотической песни и Дня допризывника Московского региона, проведенных раньше тем же благотворительным фондом.

Его география включает в себя не только всю страну, но выходит и за ее пределы благодаря привлечению к своим акциям российских центров науки и культуры за рубежом. Рассчитан он на период до октября 2015 года. В организуемых им конкурсах самодеятельного народного творчества приглашаются участвовать как коллективы из России, так и стран СНГ и дальнего зарубежья.

В нашем журнале, который является информационным спонсором фестиваля, прошла рабочая встреча по созданию его Оргкомитета. В кабинете главного редактора было тесно. Открывший заседание ответственный секретарь «РФ сегодня» Сергей Трусович предоставил слово Валерию Валеву, полковнику в отставке, ветерану Пограничного института ФСБ, главреду газеты «Край родной».

— Мы говорим, что мир спасенный помнит, но есть и силы, которые готовы развязать войну и сегодня, — сказал В. Валев. — Поэтому очень важно, что-

бы мысль о ее недопустимости отстаивали не только дипломаты сверху, но и сами народы снизу. Наш девиз: от военно-политического союза государств Антигитлеровской коалиции 70 лет назад — к духовно-творческому объединению народов в XXI веке! Фестиваль призывает к укреплению сотрудничества во имя мира. Те, кто ныне пытается переосмыслить итоги Второй мировой войны и уравнивать ответственность фашистской Германии и Советского Союза в ее развязывании, целятся в Сталина, а стреляют в Россию. Молодежь должна это понимать и не только гордиться подвигом старших поколений, но и уметь отбивать наскоки такого рода и защищать нашу историю.

Директор фестиваля, президент НБФ «Юность Отчизны» Анатолий Вохмяков отметил заинтересованность в сохранении памяти поколений со стороны российского парламента. Заместитель председателя Комитета Совета Федерации по международным делам Асламбек Аслаханов поддержал идею проведения в феврале этого года международной молодежной конференции иностранных студентов, обучающихся в РФ, и школьников — детей сотрудников дипломатических представительств. В том же месяце в Москве состоятся еще две интернациональные встречи — посланцев СМИ, активно действовавших в 1939–1945 годы, и делегатов клубов патриотического направления с их зарубежными коллегами. Депутат Госдумы Юрий Селиванов сделал упор на необходимости повернуть военно-патриотическую тему в социальное русло, чтобы улучшать сегодняшнюю жизнь. Для этого, считает он, нужно заимствовать из советского прошлого хорошие традиции — патриотизм, социальное равенство, противостояние эскалации потребительства.

В своем выступлении представитель МИДа РФ Марина Фролова отметила, что Департамент международных организаций и Россотрудничество «готовы оказать предстоящему мероприятию информационное содействие с использованием потенциала российских центров науки и культуры за рубежом». Ответственный секретарь Комиссии по международному сотрудни-

честву Российского комитета ветеранов войны Владимир Лебедев сказал:

— Очень важно, чтобы дети знали, кто и зачем начал Вторую мировую войну, какие жертвы понес советский и другие народы и почему нельзя, чтобы эта катастрофа повторилась. К сожалению, в российских школах сегодня эта тема освещается плохо. Пробел должны восполнить общественные организации. Мы, бывшие фронтовики, против формирования конфронтационного сознания, как кто-то может подумать. Напротив, российские ветераны еще в 2005 году создали вместе с немецкими клуб «Примирение», где договорились о воспитании молодежи в духе сотрудничества и мирного сосуществования, предупреждения всяких военных конфликтов между государствами. После своеобразного «урока истории» немецкие школьники проводили российских ветеранов громом аплодисментов.

Николай Дуров, представитель Росвоенцентра при Правительстве РФ, отметил:

— Фестиваль в тесном сотрудничестве с ветеранскими организациями России и других государств Антигитлеровской коалиции будет развивать у подрастающего поколения нашей страны патриотизм, любовь и уважение к историческому прошлому Родины, гордость за наши Вооруженные Силы, совершившие великий подвиг во время Великой Отечественной войны.

Надо сказать, что диалог культур возник прямо на заседании. Его инициировала Ирен Мбу, глава Африканского культурного центра в Москве, объеди-

няющего 57 стран черного континента. Она подчеркнула, что нужно с детства учить навыкам мирного общежития людей разных рас и национальностей. А узнавать друг друга лучше всего через культурную коммуникацию. Отсутствие информации рождает недоверие.

— Я уже полтора десятка лет нахожусь в Москве, хотя ехала сюда со страхом, — призналась И. Мбу. — В Габоне мне говорили, что в России холодно, нечего есть, а русские — плохие люди. Мои родственники-дипломаты привезли с собой из Китая целый контейнер пищи. Но оказалось, что действительность выглядит совсем иначе. Мне нравится здесь жить, я полюбила вашу страну и народ и стараюсь делать то, что могу для сплочения народов.

Широта круга затронутых вопросов иногда заставляла подумать, что участники обсуждения слишком далеко отошли от заявленной темы. Хотя как посмотреть. Разве повышение роли ООН в предупреждении силовых конфликтов, о чем заявил делегат от объединения мусульманской молодежи Поволжья, не имеет отношения к теме сохранения мира? Или культивирование семейных ценностей как лучшего средства для воспитания гармоничного человека и ответственного гражданина, о чем говорила директор Центра социальных услуг «Альседора» Ольга Борисоглебская?

Президент национальной компании «ОПТИМА ПРОЕКТ» Юрий Алексеев отметил, что разработан проект, в котором современный человеческий капитал, как фактор социально-эко- ➔



→ номического развития, формируется за счет новых источников инвестиций в социальную сферу, безопасность и экономическую свободу населения. По его мнению в экономике идут серьезные вызовы, перед которыми не существует границ, и мы перед возрастающими проблемами должны быть едины.

В процессе обсуждения обнаружилось, что на любом месте при желании можно вносить свою лепту в гражданско-патриотическое воспитание подрастающих поколений. Даже через пропаганду достижений россиян в науке, технике, культуре, — как сообщила президент «Агентства рекордов и достижений» Галина Шевчук. Представитель Всероссийской общественной организации Героев, кавалеров госнаград и лауреатов госпремий «Трудовая доблесть России» призвал к возвращению на телевидение, в литературу и кино образа трудового человека вместо воцарившихся сегодня «героев» — олигархов и бандитов. Волонтер Илья Токарев, студент Института современного управления кино и телевидения, видит в фестивале один из инструментов восстановления исторического сознания молодежи.

Задача фестиваля «И помнит мир...» — средствами «народной дипломатии» популяризировать идею единства наций в противостоянии деструктивным процессам на нашей планете и укреплении идеологии мирового общекультурного пространства. По его итогам будет принята «Хартия памяти», которую организаторы собираются направить в ЮНЕСКО и ООН как основу для принятия программного документа по историческому образованию молодежи мира.

Выслушав все выступления, один из старейшин Госдумы Юрий Селиванов попросил слова еще раз. Власть не должна остаться в стороне от усилий общественности, заявил он. Чтобы все ручейки фестивальных инициатив слились воедино в мощный поток общественно-го движения за мир, а суть его именно в этом, необходимы определенные материальные ресурсы со стороны госбюджета, и просьбу об их выделении он как депутат готов поддержать. Участники рабочей встречи приняли резолюцию, текст которой публикуется ниже.



Людмила ГЛАЗКОВА,
«РФ сегодня»

Резолюция рабочей встречи «От военно-политического союза в годы Второй мировой войны, через социально-экономическое партнерство к духовно-творческому единению народов в XXI веке»

23 декабря 2011 г.
г. Москва

1 января 2012 года исполняется 70 лет со дня подписания Декларации Объединенных наций. Она послужила основой создания в годы Второй мировой войны союза Антигитлеровской коалиции и Антифашистского движения, а также учреждения в 1945 году Организации Объединенных наций. Декларация положила начало тесному сотрудничеству стран с различным общественно-экономическим развитием и системами, показала, что различия в формах государственного устройства и управления, а также идеологические разногласия преодолимы, провозгласила сотрудничество всех наций с целью улучшения условий труда, экономического развития и социальной защищенности.

Все это в целом сыграло положительную роль в послевоенное время в обустройстве мира и имеет непреходящее значение и актуальность в наши дни. Одна из характерных особенностей современного мира — обострение глобальных проблем, по своему характеру выходящих за рамки интересов различных классов и общественных систем, и от решения которых в значительной степени зависит будущее, более того, само существование человечества.

Настал момент, когда на основе Декларации Объединенных наций необходимо создать новый формат международного сотрудничества.

Центральное место в этом процессе должно быть отведено категорическому неприятию того формата общественного обустройства, которое нам навязывает могущественное меньшинство, неправомерно владеющее богатствами мира. Особую роль здесь может сыграть объединение молодых, думающих людей. Именно они, опираясь на опыт старшего поколения, призваны создать современное информационное общество, настроенное на основе развития человеческого потенциала с последующей его капитализацией на неуклонное повышение качества жизни населения.

Для этого в стране должна быть создана финансируемая государством программа патриотического воспитания молодежи начиная со школьной скамьи, которая бы основывалась на духовно-нравственных принципах. Плюс — трудовое воспитание.

В связи с этим участники рабочей встречи считают целесообразным в первом квартале 2012 года провести торжественные мероприятия, посвященные 70-летию со дня подписания Декларации Объединенных наций. Для его подготовки и проведения, информирования широкой общественности создать оргкомитет из числа сегодняшних участников рабочей встречи и заинтересованных политических, общественных, государственных структур и иных сторон.

Поручить оргкомитету согласовать свои действия по подготовке и проведению мероприятий в честь указанной даты с Правительством Российской Федерации и Мэрией города Москвы.